

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет

Классного часа на тему:

«ДЕНЬ ОТЦА»

Составила: Керимханова Джамиля Октайевна

Кл.рук.гр.19ИСП2 отделение «Информационные системы и программирование»

10.10.2022г.



Цели:

1. Возрождение нравственно-этической системы воспитания обучающихся в колледже как важнейшей духовно-нравственной и социальной ценности
2. Формирование и развитие подрастающего поколения, обладающего важнейшими социально значимыми качествами и способного проявить их в интересах общества, в том числе и в тех видах деятельности, которые связаны с обеспечением защиты и безопасности личности, общества, государства.
3. Сплотить членов семьи; помочь учащимся и их родителям найти путь к сердцам друг друга; учить доброму и бережному отношению к своим близким.

Задачи:

1. Воспитание чувства любви, уважения к родителям и включение семьи в структуру приоритетных нравственных потребностей учащихся.
2. Создание модели ценностной основы семьи, обеспечивающей совместную деятельность детей и взрослых на основе взаимного уважения.
3. Воспитание гуманного отношения к окружающим людям
4. Воспитание основы гражданского сознания

Формируемые компетенции:

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды



Ход классного часа:

(Слайды, песня «Улыбка папы »)

Учитель:

Я приветствую всех собравшихся здесь. Поводом для сегодняшней встречи послужил летний день, когда по местному телевидению и в прессе прошла информация о том, что в Ульяновске учредили новый праздник - «День отца». Когда я об этом услышала, я подумала: Замечательно как! Наконец-то заговорили о важности звания Отца. А то все чаще и чаще женщины взваливают на свои хрупкие плечи все заботы - и о семье, и о детях, и о благосостоянии семьи. А мужчины от такой женской активности теряются, становятся пассивными и инертными. И я решила: «Надо мне встретиться с моими студентами, и поговорить именно об этом. Так как я работаю с группами, на 90% состоящих из сильной половины»

1 студент:

Есть много праздников в России - день сельхоз - работника и день шахтера, день милиции и день учителя, 8 марта мы празднуем Международный Женский День. Каждый год, - 23 февраля мы отмечаем мужской праздник - раньше он назывался День Советской Армии, а теперь День Отечества и он стал красным днем календаря, т.е. нерабочим. В отличие от 8 марта. День Защитника Отечества правильнее было бы назвать Днем – Всех-Мужчин - Без - Исключения. И этот праздник не претендует на статус международного. Однако это не обозначает, что все остальные культуры сильную половину человечества не чествуют. Еще как чувствуют.

2 студент:

Существует, к примеру, популярнейший праздник Father's Day, который отмечается повсюду во всём мире. Правда, как видно из названия, праздник не имеет выраженного милитаристского оттенка, будучи ориентирован скорее на прославление отцовства. Этот праздник отмечают во многих странах.

- например - в Эстонии - во второе воскресенье ноября. Накануне, в детских садах проходят тематические утренники, а школах - концерты для пап; дети вручают самодельные открытки и подарки. В День Отца вывешиваются флаги.

3 студент:

В Финляндии День Отца отмечают более 50 лет и пришёл этот праздник в страну из США.

В этот день вывешивают флаги, а дети в школах и детских садах готовят своими руками подарки для пап. Дома мамы, вместе с детьми накрывают праздничный обед, пекут торты или пироги. Поздравляют также дедушек. Вспоминают в этот день и тех кто умер, на могилах зажигаются свечи.

4 студент:

В Китае День Отца отмечается в третье воскресенье июня. В Поднебесной принято чтить родителей, особенно престарелых.

Считается, что одним из слагаемых долголетия в Восточной Азии является оптимистический взгляд на мир, порождаемый любовью и уважением близких. Китайские геронтологи считают, что в старости психическое здоровье гораздо важнее физического.

А в семьях, где вместо завещанных Конфуцием «трёх поколений под одной крышей» вместе живут четыре, а то и пять поколений, старики имеют не только лучшую комнату и главное место за столом, но и окружены всеобщем почитании.

5 студент:

Как и 23 февраля, День Отца сравнительно молод - ему всего-то около 100 лет. А возник он не просто так, а благодаря стараниям одной дамы со звучным именем. Сонора Луиза Сمارт Додд из штата Вашингтон. Однажды, слушая проповедь, посвященную Дню Матери, Сонора подумала: “А почему бы не учинить подобный праздник в честь всех отцов?” Надо сказать, что матери миссис Додд не помнила, поскольку та умерла при родах шестого ребенка, оставив потомство на попечение мужа. С тех пор жизнь мистера Смарта превратилась в один бесконечный отцовский подвиг - он во всем себе отказывал, чтобы дети не нуждались. В память об этом тихом героизме его дочь стала бороться за учреждение Дня Отца. В начале ее инициативу, как ни странно, осмеяли. Логика оппонентов Соноры была проста — а при чем тут вообще отец? Ладно; мать - она рождает, кормит, воспитывает, а папа что? Кроме того, абсолютно все члены конгресса от решения которых зависела судьба нового праздника были мужчинами и отцами и как-то не ловко им было, в отличии от современных российских депутатов, поддерживать подобные идеи.

1 студент:

- Однако миссис Додд от своего намерения не отказалась, и начала энергетичную ПИАР компанию. К ней присоединились разные организации, в том числе и религиозные. Первый День отца был отмечен 19 июня в 1910 году. Постепенно праздник стал набирать обороты и его начали отмечать в разных городах Америки. В 1916 году он был одобрен президентом Кулиджем, который высказался в том смысле, что День Отца помогает наладить и укрепить семейные связи, но официального утверждения пришлось ждать еще долго: президентский указ, объявлявший третье воскресенье июня Днём Отца, был подписан лишь 4 десятилетия спустя президентом Линдоном Джонсоном. Сонора Додд дожила до победы. По традиции, во время ежегодных торжеств - государство и простые граждане спешат оказать поддержку папам с низкими доходами, которые одни воспитывают детей.

Учитель:

У вас у многих есть младшие братишки, сестренки, племянники, соседские малыши и вы все, хоть немного, но умеете с ними общаться, а теперь, на минутку представьте, что вы молодой папа и у вас маленький ребенок, грудничок, а жена ушла - ну скажем в поликлинику. А малыш как начал плакать! Вот у нас тут есть некоторые малышковые вещи

- соска, игрушка, бутылочка, памперс. Постарайтесь его успокоить! А мы выясним кто у нас лучший, будущий папа!

Если сделаете все правильно - малыши перестанут плакать.

(Конкурс «Успокой малыша, папа!»)

1 студент:

Сегодня этот праздник отмечается и в других странах тоже: Великобритании, Мексике, Нидерландах, Индии, Австрии, Бельгии, Бразилии, Таиланде. Даты зачастую отличаются, но суть не изменена: День Отца дает детям шанс выразить благодарность папам за все их жертвы. За неполные 100 лет фестиваль оброс традициями и обрядами. Например, существует обычай дарить отцам галстуки (желательно - шёлковые, но это уж у кого какие возможности). Некоторые даже считают галстук символом праздника, чем-то вроде

сердечка в День Валентина. Непонятно, кто это выдумал, но традиции дарения галстуков уже более 80 лет и отмирать она не планирует. Если детей несколько, то бывает, что они соревнуются, чей галстук краше и роскошнее.

2 студент:

Также принято поздравлять пап и «почти пап» открытками (бумажными и электронными). Печь для них пироги; готовить особые десерты и украшать в их честь помещения. Поощряется детское рукоделие - рамки, карандашницы и прочие милые вещицы. Ну, а если у ребенка - руки крюки, можно просто сделать папе приятное. Например, провести с ним день, сводить его на рыбалку, пикник, почитать ему стихи, спеть песенку, сплясать. Или просто оставить его в покое.

Учитель:

Предлагаю вам посмотреть видеосюжет из «Ералаша». На что способны дети ради своих отцов.

(Выпуск «Ералаш»)

3 студент:

А что означает слово Отец?

Что нам говорят толковые словари?

Словарь Ожегова:

Отец - 1) Мужчина по отношению к своим детям.

2) Тот, кто является основателем чего-либо.

Словарь Даля:

Отец - у кого есть дети: родитель, тятя, тятенька, батюшка, батя, батька, папа, папаша, папенька, папочка.

От слова отец произошло слово отчизна - родная земля. Отчизна - где родился, вырос

4 студент:

Существует много пословиц и поговорок на тему «Отец».

- Отец рыбака, и дети в воду смотрят.
- Отец сына не на худо учит.
- Каков отец, таков и сын.
- Глупому сыну и родной отец ума не пришьёт.
- Валяй, дети, отец в ответе.
- не тот отец, мать, кто родил, а тот, кто воспитал, вскормил, да добру научил.

Учитель:

Вы считаете, что вам бывает очень трудно с вашими отцами, но часто ли вы задумываетесь, как трудно вашим родителям бывает с вами?

(шуточная сценка «Почти взрослый сын»)

5 студент:

Это был небольшой экскурс в историю. Мы узнали о происхождении праздника, что означает слово - отец, как празднуют этот праздник за рубежом, послушали народную мудрость об отцах. А что же сегодняшний день?

1 студент:

С 2005 года этот праздник отмечается и в нашем городе. Новый красный день календаря областного значения ввел губернатор Сергей Морозов. 26 июля - в день рождения Ильи Николаевича Ульянова отмечается праздник отцов. День отцов учреждён для укрепления статуса семьи, обеспечения демографической безопасности, повышения авторитета и значимости ответственности отцовства. В этот день в Ульяновске прошёл форум, посвящённый роли папы в воспитании детей, а также награждение особо отличившихся отцов благодарными письмами от губернатора. Было несколько номинаций. Например: «Самый заботливый отец» «Зачинатель династии».

2 студент:

Ульяновск - не единственный город в России, где празднуется «День Отца».

В Перми его празднуют 6 декабря.

В Череповце - во второе воскресенье декабря.

В алтайском крае - в последнее воскресенье апреля.

И с каждым годом количество Российских городов, где празднуют День Отца, увеличивается. С чем это связано?

3 студент:

Как пояснили в комитете соцзащиты, во многих зарубежных странах заговорили о новой «отцовской волне». Всё больше мужчин берут на себя главные заботы о воспитании детей. Возникают «Ассоциации одиноких отцов», которые борются за то, чтобы именно им оставляли детей при разводе. В России же лишь единицы готовы сидеть дома с больным ребенком, посещать родительское собрание в школах. В результате происходит феминизация общества.

Официальное признание отцовства является самой важной функцией каждого мужчины, считают инициаторы этого праздника и это повысит престиж участия отца в воспитании детей, вернёт мужчину в семью. Поэтому этот шаг очень важен для оздоровления супружеских и родительских отношений.

Были проведены социологические опросы и обследования, которые показали, что дети полноценных семей, где есть папа и мама на протяжении всего периода становления отличаются более высокой самооценкой, увереннее вписываются в коллектив и демонстрируют более высокие показатели успеваемости.

Учитель:

Я тоже провела небольшое исследование и подсчитала, что в нашей группе 7 человек из неполных семей. Группа у нас 100% - мужская и мне хотелось бы, чтобы, вы уже сейчас задумались о том, каким отцом для своего ребенка вы бы хотели стать. В ходе подготовки к нашей сегодняшней встрече некоторые наши студенты написали сочинения. Мне хотелось бы, чтобы вы прослушали отрывок из одного из них.

4 студент:

С чувством нежности и благодарности я всегда думаю о своих родителях. И чем дальше уходит детство, тем острее эти чувства. Считаю, что мне повезло в жизни - ведь родителей не выбирают.

Папа у меня строгий, требовательный даже в мелочах. Мы в детстве с братом всегда его побаивались и уважали, доверяли ему все свои тайны. Он приучал нас любить труд, всегда с задором и настроением подавал нам пример.

«Сынок, всё, что ты делаешь, надо делать честно, на совесть, - говорит отец».

Я знаю: это сказано от души. Потому что вижу, каков сам отец в деле. Папа очень любит читать книги и привил эту любовь нам. Он говорит, что ценно в человеке не образование, а образованность. Он никогда никому не откажет, очень любит маму, всегда помогает маме по хозяйству. У папы много друзей, и все уважают папу. Он редко мне в чём-нибудь отказывает, но в то же время знает меру моим интересам. Я очень люблю папу и во всем хочу быть похожим на него. Всё что есть в жизни доброго, отзывчивого, мудрого на свете, я почувствовал благодаря своему папе. Мы с братом считаем себя очень счастливыми, потому что живём в доброй семье, где царят мир, дружба, взаимопонимание. Я никогда не слышал от отца грубого слова. А мои друзья часто говорят: “Ты счастлив. У тебя такой отец!”

Да, я счастлив. Всем в жизни я обязан своему отцу и своей маме. Я хочу низко, в пояс поклониться своим родителям и сказать им “Спасибо!” за то, что я живу на свете, за то, что меня уважают, за то, что я счастлив.

Учитель:

Вот уже 5 лет по первому каналу идет передача «Жди меня», которую ведут артисты Игорь Кваша и Мария Шукшина. Не знаю, смотрите ли вы, мои взрослые мальчики эту программу, но я хочу поделиться с вами некоторыми мыслями по этому поводу. Очень часто, практически во всех передачах появляется какой-нибудь помятый жизнью старый мужчина, который многие годы жил в своё удовольствие, не вспоминая, не помогая своему ребенку жить, расти. И сидит этот горе-отец, роняет слёзы» Хочу видеть сына, дочь, не виделась 20 лет, даже не знаю, как он выглядит, не узнаю! Вот на такие моменты я обычно очень бурно реагирую. А где же ты был, когда твоему ребёнку требовалась твоя поддержка, твоя крепкая отцовская рука, когда надо было просто помолчать рядом? Конечно, обстоятельства бывают разные, папа с мамой разводятся, но с ребёнком-то со своим они не разводятся.

Студент:

На мой взгляд, отцовство - это «испытание» в жизни каждого мужчины.

Любой отец должен уделять своё время и внимание воспитанию своего ребёнка, даже в том случае, если семья распалась. Отец должен видеть и чувствовать, когда его сыну трудно, когда ему нужна поддержка и совет близкого человека. Кроме того, отец должен с раннего детства дать понять, что такое «хорошо» и «плохо», а это не так-то просто, как кажется на первый взгляд. Необходимо с детства осмысливать и выбирать жизненные принципы, а это сложно сделать без поддержки близких людей. Мне кажется, отец-это в первую очередь - пример. Глядя на действия отца, мы учимся, хотим быть похожими на них, хотим вызвать у них чувство гордости.

(Песня «Папа может»)

Учитель:

Мы с вами за 2 месяца сдружились, и мне хотелось бы, чтобы вы осознанно подходили к рождению своих детей, чтобы ваши дети рождались не потому, что так получилось - как говорят иногда молодые родители, а чтобы ваш малыш родился желанным и любимым, чтобы вы планировали его рождение, чтобы осознавали, что ответственность за его рождение и за его жизнь ложится не только на маму вашего ребёнка, но и на вас. И тогда у

нас станет меньше абортов, меньше отказных детей в роддомах, уменьшится количество сирот в детских домах, на улицах, будет меньше беспризорников. Вот взгляд одного из наших студентов на эту проблему.

1 студент:

В моем понимании отец это тот человек, который должен учить ребёнка жизни. Отцом можно становиться только тогда, когда уже за спиной есть жизненный опыт. Многие не понимают, на что они идут, делая этот ответственный шаг. Я бы хотел стать отцом к 25 годам. Тогда у меня уже будет жизненный опыт, и я смогу дать своему ребёнку знания, которые получил. Мне хочется, чтобы мой ребёнок рос в счастливой семье, в достатке, и чтобы он уважал и любил меня. Для этого я должен приложить массу усилий и времени, чтобы мой ребенок когда-нибудь сказал мне: «Папа, спасибо тебе за все, что ты для меня сделал!»

Учитель:

Как вы помните, во время подготовки к нашей встрече, мы проводили небольшое анкетирование. Вопрос было немного, вот они 1) Как зовут твоего отца? 2) В каком году он родился? 3) Где он работает? 4) Как зовут дедушек - имя, отчество? 5) Где они работали? 6) Ваше отношение к гражданскому браку? 7) Хотели бы вы жить в гражданском браке?

Каковы же итоги? Имя, отчество своих отцов, конечно же, знают все. Год рождения отца - не знает 1.

Имена своих дедушек знают практически все, а вот отчества - очень немногие. Место работы - 50% знают про обоих дедушек, 50% - только про одного деда. Но самые интересные ответы прозвучали на 2 последних вопроса: Ваше отношение к гражданскому браку и хотите ли вы жить в гражданском браке. На оба вопроса ответили утвердительно 12 человек из 21 отвечавших четверо ответили, что это хорошо - пожить в гражданском браке - вроде как проверка чувств, но себя они видят только в официальном браке - т.к. нет никакой ответственности друг перед другом и после таких браков часто дети остаются без отцов. А мне хотелось бы вам пожелать, чтобы вы создали большую, добрую семью и жили в большом, уютном доме.

(Шуточная песня «Мой дом»)

Учитель:

Представители некоторых религий верят в реинкарнацию - т.е. в переселение душ. Они говорят, что ребенок (вернее - его душа) ещё до рождения выбирает себе родителей. Подумайте об этом. И очень даже возможно, что своих пап вы выбрали себе сами. И очень может быть, что сейчас у вас не всегда складываются отношения с вашим папой. Вот слова Марка Твена: «Когда мне было 15 лет, я считал, что мой отец знает всё, а я ничего, в 25 лет я находил, что знаю все, а мой отец ничего, а когда мне стало 35 лет, то я увидел, что мой отец знает кое-что». Но папа у вас один и другого папы у вас уже не будет. Поэтому берегите его! Чтобы вас немного развеселить

ЖЕНИТЬБА.

Я домой сегодня рано
Возвращаюсь, тороплюсь.
Рядом шествует Оксана
Я сейчас на ней женюсь
Жизнь тяжёлая настала

Невозможно без жены.
Мы тем более с Оксаной
Пятый час, как влюблены
Мама, ясно, будем плакать,
А отца - уговорю!
Я мужик и эту слякоть переварю,
Но моя в итоге точка
Быть поставлена должна!
Я спрошу: «Хотели дочку?»
Вот вам дочка, мне жена!
Если ж вдруг Оксана шутку
Разыграет тут со мной...
Я Никифорову Людку
Приглашу тогда домой.
Ну а если Людка струсит...
Если струсит, ну и пусть!
На Печновской, на Марусе
Обязательно женюсь.
Даже лучше, что на ней
Машка всех у нас добрей!
Вот какой наш третий класс,
Есть невест большой запас!

Учитель:

И напоследок: неважно, что в разных странах отцов чествуют в разные дни, неважно, что обычаи чествования разные. В нашей стране этот праздник только набирает силы. Важно, чтобы вы уважали своих отцов. Ведь это они подарили миру вас - таких замечательных людей, которые в будущем станут ещё лучшими отцами.